

出彩鹰城 圆梦小康

田间地头捡拾玉米花生 助力村集体经济增收

叶县红装志愿者点亮收获的田野

本报讯 (记者杨沛洁 通讯员王明祺)10月12日,在叶县仙台镇西南拐村集体经济饲草玉米大田里,联合收割机隆隆作响,几十名身着红装的志愿者紧随其后,捡拾散落的玉米。“俺村的红装志愿者每天早晨7:30就到地里干活,每人每天能捡回几袋玉米。”该村党支部书记高兴地说。

仙台镇有耕地9.8万亩。近年来,该镇依托土地做文章,积极发展村集体经济,组

织各村发展强筋小麦、饲草玉米、花生、白术等特色产业增加村集体经济收入。为确保颗粒归仓,近段时间,各村红装志愿服务队主动请战,忙碌在村集体的田间地头。

2018年,为助推脱贫攻坚,该县在全县554个建制村成立红装志愿服务队。该县建立章程,设立微信群,制定奖励办法,组织开展志愿服务活动,确保红装志愿者活动常态化。

2019年,叶县脱贫摘帽。为巩固脱

贫成果,实现乡村振兴,该县支持各村发展村集体经济。在该县出台的种植结构调整政策的引导下,各村纷纷流转土地种植特色作物。随着村集体流转土地面积不断扩大,收种季节仅仅依靠平时的用工和村“两委”干部难免“捉襟见肘”。于是,该县积极引导红装志愿者加入其中。

花生是龙泉、邓李、龚店等乡镇的村集体主导产业。前段时间,花生收获,这些乡镇的红装志愿者每天都到田里帮忙

拾花生,确保颗粒归仓。

由于该县普遍采用“地租+分红”的模式,村民随着村集体的增收同步增收,这大大提高了红装志愿者加入村集体土地耕种和收获的积极性。

“这些日子俺很少在家吃饭,一直在地里看护玉米。机器收割后,还会有残留的玉米,俺多捡回来一穗,村集体就多一分收入,俺也就能多些分红。”红装志愿服务队队员金英说。



扶贫车间带动就业

10月13日,村民在扶贫车间内加紧生产。

是平顶山银行于2018年11月捐资210万元修建的,占地3000平方米,主要加工女装,有现代化加工设备

56台,年产服装200万件,解决了范店村及周边村60名贫困人员的就业问题。 本报记者 牛智广 摄

勤学习提高技能 扩规模稳步前行

——姜鲜花、李银须夫妇养猪脱贫致富的故事

10月13日早上6点,姜鲜花、李银须夫妇就已经起床在猪舍里忙碌了。

今年62岁的姜鲜花是石龙区龙河街道刘庄村村民,一直靠务农和打零工维持生计。2013年,她丈夫耳朵内出现病变,手术失败后失去听力,只能借助听器与人交流。丈夫住院不仅花光了家里的积蓄,还欠了外债。2014年,姜鲜花家被认定为建档立卡贫困户,享受到养老保险、低保补助等扶贫政策,基本实现了“两不愁三保障”。

为帮助姜鲜花增收,驻村干部鼓励她养猪。驻村干部分析:养猪不仅技术含量低,而且易存活、见效快,一头母猪平均一年可产两窝猪仔,每窝10头左右,除去成本,养一

头母猪一年可获利四五千。

心动不如行动,2015年,姜鲜花向亲戚借钱买来一头成年母猪开始养殖。

“刚开始,我觉得自己生在农村、长在农村,养猪肯定没问题,可养起来才知道和当初想的不一樣。”姜鲜花说,刚开始养猪时,由于摸不着猪的习性,她家的猪仔经常出现死亡的情况。

为了提高养殖技能,姜鲜花经常到村委会图书室查阅养殖资料,向养殖大户、科技特派员学习养殖知识。经过不断学习,如今姜鲜花已经可以独自为猪打防疫针,治疗感冒、发烧等常见病以及处理配种等养殖中常见的问题。

“养猪是脏累活,特别是夏天,

如果不及清理猪粪,苍蝇就会到处飞。但是姜鲜花很勤快,除了精心喂养外,还坚持每天及时打扫猪圈。”该村驻村第一书记魏少武说,“他们夫妻俩每天起早贪黑,打针喂药、精心料理,基本上没睡过一个囫圇觉。”

2018年,姜鲜花共养了3头母猪,3头母猪产了6窝猪仔。当年,靠着卖猪仔的收入和其他收入,姜鲜花家顺利脱贫。

“去年,卖了50多头猪仔和育肥猪,收入20多万元。现在还有30多头半大猪,另外还有4头母猪。”姜鲜花说,“接下来,我准备扩大养殖规模,带动周边的乡亲们一起通过养殖致富,今后的日子会越过越好。”

(本报记者 闫增旗)

住新房暖心房、开新店忙增收——毛彦彦：日子越来越有奔头

10月12日上午,在汝州市夏店镇荆涧易地扶贫搬迁小区南边不远处一家小饭店内,老板娘毛彦彦正在整理食材。

“这些都是早上买的。我每天早上6点左右起床,做好一家人的早饭后就骑着电动车到菜市场买饭店一天用的食材。”忙碌的间隙,毛彦彦笑着说,“做梦也想不到,俺这山里人现在不仅住上了新楼房,还有了自己的事业,日子越来越有奔头了,这一切都要感谢党的好政策。”

今年35岁的毛彦彦是夏店镇黄沟村建档立卡贫困户,2017年搬出黄沟村住进荆涧易地扶贫搬迁小区。

毛彦彦的公公患有严重的肺阻塞,生活不能自理;婆婆2016年得了脑梗,一度昏迷住院治疗;孩子正在上学。“那段日子真是难熬。婆婆生病后,我一个人忙不过来,丈夫只好辞工回来一起照顾老人。可这样,家里断了主要收入,日子更加拮据。”毛彦彦说。

2017年,黄沟村按照因户施策原则,发动居住偏远、生活不便的19户困难群众实施易地搬迁。毛彦彦家是搬迁户之一。

“俺家分了两套房,都在4楼,门对门,每套75平方米。”毛彦彦高兴地说,学校离小区只有200米,孩子上学非常方便;镇卫生院在小区隔壁,就

医也很方便;楼房保暖性好,住进新房后公公的病有所缓解,婆婆的身体也逐渐恢复。

住上新房后,毛彦彦和丈夫就一直思考着如何增收致富。“公公婆婆的病刚稳定,还需要人照顾,我和丈夫不能出门打工,平时就在附近打零工。”毛彦彦说,考虑到打零工不是长久之计,因自己之前在外卖过早餐,便想着在小区附近开个小饭店。

说干就干,去年11月,毛彦彦和丈夫申请了2万元扶贫小额贷款,在小区南边租房开了一家小饭店。

“我们主要卖肉内和小菜,附带卖家常饭。”毛彦彦说,小区紧挨着夏店煤矿,附近还有一个砖厂,人流量大,回头客多,生意好时一天能赚三四百元。

“现在俺家住进了新楼房,公公婆婆身体逐渐恢复,孩子上学也很方便,俺和丈夫也有了自已的小事业。我想只要认真干,俺的日子一定会越来越好的。”毛彦彦说。

(本报记者 魏森元)

温馨提示

今日天气

白天到夜里,阴天有小雨,偏北风4级逐渐减小到2-3级,最高气温15℃,最低气温11℃

豫中南七市签署合作协议

平顶山人去周边旅游可享多项优惠

本报讯 (记者卢晓兵)10月12日,记者从市文化广电和旅游局了解到,“老家河南·生态豫南”豫中南七市旅游推广联盟年会在漯河市举行,我市和驻马店市、信阳市、许昌市、周口市、南阳市、漯河市七市的文广旅局负责人分别推介了当地文化旅游资源,发布了秋冬季旅游优惠政策,并共同签署了《豫中南七市旅游联盟惠民合作协议》。

根据协议,七市居民凭有效身份证件,在非节假日、非景区大型活动期间到七市联盟景区旅游享受优惠政策,节假日享受当日活动

最优待遇。如南阳南召大宝天度假度假区,自2020年10月11日至2021年10月10日,对七市居民给予免门票优惠;漯河市南街村景区、沙澧春天生态园今年10月12日至31日执行门票半价优惠等。

据不完全统计,本次年会共动员74家景区和景点推出近100项文旅优惠折扣项目。同时,七市将借助联盟机制,进一步整合各地旅游资源,加强区域旅游合作,联动开发区域旅游线路和产品,拉动文旅消费,打造生态豫南大旅游品牌。

市气象局发布秋收秋种气象服务专报

提醒农民关注天气适时播种

本报讯 (记者王孟鹤)10月13日,市气象局发布秋收秋种气象服务专报,受近期降水影响,我市部分地区土壤偏湿,影响机耕、机播作业,建议密切关注近期天气,适时播种。

据农业部门统计,截至10月12日,全市小麦已播种56.68万亩,占计划播种面积的21.08%;已收秋作物347.47万亩,占播种面积的94.91%,其中,粮食251.33万亩,瓜菜34.22万亩。

“预计未来3天,我市以连阴雨天气为主,对整地及播种不利。”市气象局工作人员说。

未来3天具体预报如下:14日,白天到夜里阴天有小雨,偏北风4级逐渐减小到2-3级,最高气温15℃,最低气温11℃。15日,阴

天有小雨,最高气温15℃,最低气温11℃。16日,小雨停止转晴天,西北风4级左右,最高气温19℃,最低气温13℃。

据10月13日8时自动土壤水分监测资料:鲁山、宝丰、郟县等地区0-30厘米土层土壤偏湿,其他地区平均相对湿度在60%以上,墒情适宜。市气象局建议广大农民朋友及有关部门做好已收秋作物的防雨防霉变工作,有条件的可采用烘干设备、简易风扇等加快籽粒水分散失,改进堆放方式,利用网袋、铁丝桶等透气容器盛装籽粒,减少霉变。土壤偏湿地块要做好散墒,等到墒情适宜时整地播种,要避免急于整地,以免造成土壤板结,影响小麦生长。墒情适宜地块可在降雨过程结束后及时播种。

交房公告

尊敬的平顶山俊海·西湖明珠一期C座D座业主:

您好!由我公司开发的平顶山俊海·西湖明珠项目一期C座D座已达到交房标准,定于2020年10月18日在平顶山俊海·西湖明珠销售中心正式交房,请俊海·西湖明珠一期C座D座业主携带好相关资料及费用及时办理交房手续。在此,平顶山市俊海房地产开发有限公司全

体员工恭迎各位业主回家。若您未在上述期限前来办理交付手续,则视为我公司已按约定向您履行交付义务,自交房期限届满之日起,您应承担商品房交付后应履行的全部责任和义务。

详情请致电:0375-8953333(销售) 0375-3380222(物业)

祝各位业主阖家幸福,万事如意!

特此公告。

平顶山市俊海房地产开发有限公司
2020年10月14日

减资公告

经股东会决议,平顶山泓信化工有限公司【统一社会信用代码:914104006741475003】拟向公司登记机关申请减少注册资金,

由770万元人民币减少至385万元人民币,请债权人于见报之日起45日内到我公司办理债权登记手续。

平顶山泓信化工有限公司
2020年10月14日

减资公告

经股东会决议,平顶山市彩平物业管理有限公司【统一社会信用代码:91410400695969917D(1-1)】拟向公司登记机关申请减

少注册资金,由300万元人民币减少至50万元人民币,请债权人于见报之日起45日内到我公司办理债权登记手续。特此公告。

平顶山市彩平物业管理有限公司
2020年10月14日

断行公告

G329线K1394+394-K1401+057叶县北收费站口至叶叶快速通道口段定于2020年10月15日-2021年

12月30日大修,施工期间禁止车辆通行。绕行路线:通行车辆绕行G234兴阳线,S323鹿方线,S241洛驻线。

叶县公安交通警察大队
叶县公路事业发展服务中心
2020年10月13日

